Novela zákona o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov
Nakoľko sa požívanie alkoholických nápojov deťmi a mladistvými v našej spoločnosti začalo vo veľkej miere rozmáhať, bola prijatá novela zákona, ktorá by mala tomu zabrániť. Dúfajme, že na našich uliciach odteraz budeme stretávať len „triezve“ deti, ktoré nebudú ohrozovať najmä svoje zdravie a životy...
„Dňa 4. 6. 2009 bol uverejnený v Zbierke zákonov, v čiastke 79, zákon č. 214/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon NRSR č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Novela je účinná od 4. 6. 2009.

Táto novela reaguje na závažný problém pitia alkoholických nápojov mladistvými, ba dokonca i deťmi, ktorý si vyžiadal intenzívnejšiu právnu reguláciu.

Podľa novej úpravy osoby maloleté do 15 rokov a mladistvé do 18 rokov nesmú požívať alkoholické nápoje alebo iné návykové látky a sú povinné podrobiť sa orientačnej dychovej skúške alebo orientačnému vyšetreniu testovacím prístrojom na zistenie omamných alebo psychotropných látok.

Významné je tiež ustanovenie, ktoré maloletým osobám do 15 rokov zakazuje zdržiavať bez dozoru svojich zákonných zástupcov po 21.00 hodine na verejne prístupných miestach, v ktorých sa podávajú alkoholické nápoje.

V prípade porušenia niektorého z uvedených zákazov maloletou osobou, budú obce ukladať pokuty zákonným zástupcom maloletých (teda vo väčšine prípadov rodičom), a to až do výšky 33 €. Na uloženie pokuty je príslušná obec, v ktorej má maloletý alebo mladistvý trvalý pobyt.

Ak mladistvá osoba do 18 rokov poruší zákaz používania alkoholických nápojov alebo iných návykových látok, obec jej uloží pokarhanie a v odôvodnených prípadoch aj zákaz navštevovať verejne prístupné miesta a miestnosti, v ktorých sa podávajú alkoholické nápoje.

Zákon zároveň novelizuje niekoľko ďalších právnych predpisov, do ktorých zavádza povinnosť určených subjektov oznámiť obci porušenie zákazu požitia alkoholického nápoja alebo inej návykovej látky osobou maloletou do 15 rokov alebo mladistvou do 18 rokov. Takáto oznamovacia povinnosť sa vzťahuje na:

· riaditeľa školy a ostatných vedúcich pedagogických zamestnancov, 

· poskytovateľa zdravotnej starostlivosti, ktorý je držiteľom povolenia alebo licencie na výkon samostatnej zdravotníckej praxe, 

· obecnú políciu (resp. mestskú políciu), 

· Policajný zbor, 

· Železničnú políciu.“
